



2024世界机器人大赛总决赛 明日在郑州启幕

为期6天,11000余支赛队将同场竞技



本报讯(记者 孙庆辉 通讯员 方宝岭 魏涵博 李嘉雨)1月14日,记者从郑州市人民政府新闻办公室新闻发布会上获悉,2024世界机器人大赛总决赛将于1月16日至21日在郑州高新区举办。

世界机器人大赛组委会副秘书长张悦玮介绍,本次大赛总决赛共设20余个大赛项、50余个小项、100余个竞赛组别,通过全球300余场各级竞赛活动,层层选拔出11000余支赛队、19000余名精英赛手、7000

余名指导教师(教练)同场竞技,赛期共计6天。相关比赛将在郑州轻工业大学科学校区、河南工业大学莲花街校区、郑州大学3个赛场同步进行,整体参与赛事活动和赛事组织的人数预计超过4万人。

据介绍,世界机器人大赛已步入第十个年头。10年间,大赛吸引了全球20余个国家50余万名选手参赛,不仅促进了机器人技术的交流与融合,更激发了无数青少年对科技创新的热爱与追求,被主流媒

体广泛赞誉为机器人界的“奥林匹克”。大赛自2019年连续得到了国家自然科学基金委员会的指导,自2020年连续入围教育部办公厅公布的面向中小学生的全国性竞赛活动名单,并实现了多个竞赛项目的大赛成绩国际互认。

2024世界机器人大赛已在全球范围内成功举办了200余场城市选拔赛、100余场省级选拔赛、20余场国内外锦标赛,共计300余场各级竞赛活动,参赛人群覆盖全

年龄段,全年参赛人数首次突破20万人次。

本次大赛总决赛由中国电子学会与郑州市人民政府联合主办,郑州高新区管委会、河南省电子学会共同承办。

张悦玮介绍,大赛总决赛落地郑州基于多方考虑:一是郑州作为中国中部地区的交通枢纽,交通网络四通八达,铁路和航空交通尤为突出,全球、全国的参赛选手来郑州参赛非常便利。二是郑州在科技创新和产业发展方面取得

了显著成就,特别是在机器人及智能制造领域,已经形成了一定的产业规模和集聚效应,为大赛的举办提供了坚实的产业基础和良好的发展环境。三是郑州高新区对于科技创新活动的高度重视与支持,也是选择郑州作为大赛举办地的重要因素之一。

“本次大赛总决赛将对推动郑州赛事经济发展、助力郑州国际消费中心城市建设和提升城市国际影响力和吸引力具有重要意义。”张悦玮说。

陇海西路352号 新增一处爱心驿站

本报讯(记者 张华 通讯员 海涵 文/图)昨日,陇海西路352号,郑州华润燃气百尊生活馆爱心驿站启用,标志着这一为户外劳动者提供全方位服务的站点正式对外开放。

昨日,郑州华润燃气百尊生活馆爱心驿站启用现场,郑州华润燃气联合省、市工会向户外劳动者代表准备了慰问品百余份,主要包括米面油、方便食品等日常必需品,以实际行动传递企业对户外劳动者的关怀与尊重。

此处爱心驿站不仅是一个歇脚、饮水、热饭、给手机充电、避风挡雨、



驿站内的医药包

消暑避寒的场所,更是一个集多种服务于一体的综合平台。驿站将不断丰富服务内涵、延伸服务

链条,通过日常“润燃”牛师傅服务队的服务传递,共同营造和谐向善的浓厚氛围。



我省建成救灾物资库233个 防灾减灾救灾体系更加完善

本报讯(记者 王战龙)1月13日,河南省应急管理系统工作会议在郑州召开,系统总结了2024年全省应急管理工作,研究部署2025年重点工作任务。

2024年,全省应急管理系统扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,全省生产安全事故起数、死亡人数连续6年实现“双下降”;精准高效应对自然灾害,有力防范应对了14轮大范围强降雨过程,森林火灾起数、受害森林面积同比分别下降80%、83.15%;防灾减灾救灾体系更加完善,建成救灾物资库233个;累计开展比武竞赛活动8132场次,参加比武队伍1.47万支36.47万人次,应急实战能力得到突破提升。

今年全省应急管理系统

要突出重点、紧盯要害,重点抓好5个方面工作。一是要围绕“一杜绝、三下降”目标,全力推进安全生产治本攻坚,坚决杜绝重特大事故发生。二是持续完善防灾减灾救灾机制,织密防抗救责任链条,更好统筹应急资源、救援力量,大幅提升应急实战能力,打赢打好灾害防范主动仗。三是持续建强应急管理法规制度、指挥联动、救援保障等体系。四是对照应急实战标准,加强应急力量建设、人才队伍建设、救援流程规范化建设,不断增强队伍专业素养,提升新质救援能力。五是坚持全面深化改革,加快补齐体制机制、基层基础短板,加强项目引领、科技支撑,激发应急管理事业发展新动能。

委托第三方代缴工伤保险 发生工伤谁来赔付?

提醒:工伤保险不能委托第三方代缴



本报讯(记者 鲁燕 通讯员 孙多娇)入职后遭遇工伤,工伤保险缴纳主体却非实际用人单位,工伤保险待遇应由谁来承担?今天一起来看郑州航空港区人民法院审理的一起给付工伤保险金纠纷案。

牛某系A人力资源服务公司招聘职工,被派遣至C公司工作。2022年5月的一天,牛某下班途中遭遇车祸身亡。2022年9月,当地人力资源和社会保障局认定,牛某受到的事故伤害为工伤,同时认定牛某受到事故伤害时用人单位为A人力资源服务公司。

A人力资源服务公司此前与B人力资源服务公司签订工伤保险代理协议书,约定由B人力资源服务公司代

替A人力资源服务公司为职工缴纳工伤保险并办理相关事宜。2022年1月起,B人力资源服务公司以自己的名义在省社会保险中心为牛某缴纳工伤保险。

后牛某家属向省社会保险中心提出申请,要求支付牛某的丧葬补助金、一次性工亡补助金等费用。省社保中心回复称,牛某发生事故时用人单位为A人力资源服务公司,A人力资源服务公司未在社保中心为牛某缴纳工伤保险。B人力资源服务公司虽为牛某缴纳工伤保险,但不是牛某受到事故伤害时的用人单位,因此B人力资源服务公司不能承担牛某的工伤保险责任,牛某家属应向A人力资源服务公司提出

相关待遇诉求。牛某家属不服该回复,故诉至法院。

法院审理认为,依据真实的劳动关系为职工缴纳社会保险是用人单位的法定义务,私相授受这一法定义务为我国法律法规所不允许。A人力资源服务公司怠于履行法定义务,未为牛某缴纳工伤保险,牛某发生工伤,应当由A人力资源服务公司按照工伤保险条例规定的工伤保险待遇项目和标准向其支付相应费用。

法院认定,省社保中心作出的不予支付牛某工伤保险待遇的答复行为并无不当,依法驳回李某的诉讼请求。二审,法院维持该判决。

提醒务工人员,工伤保险不能委托第三方代缴。

“干冬湿年下”会应验吗? 预计春节期间部分地区有中雨雪

本报讯(记者 张华)冬至前后,郑州甚至全省一直维持干燥晴朗的格局,空气湿度非常低,民间俗语“干冬湿年下”,今年春节会大雪封门吗?

“干冬湿年下”是一句民间谚语,描述的是冬至节气与春节期间天气状况的一种关联。具体来说,“干冬”指的是冬至时节天气晴朗、干燥无雨雪;而“湿年”则是指春节期间雨雪天气较多,地面湿滑泥泞。反之,“湿冬”则是在冬末多雨或大雪的季节;“干年”则是指春节期间天气晴朗,少雨雪。

这种天气变化的预测,是

基于古人长期观察天气现象和总结经验得出的,在一定程度上反映了天气变化的某些规律。

今年春节,我省真的会迎来雨雪吗?1月13日,河南省气候中心发布1月25日至2月9日气候预测公报。根据预测,1月下旬后期至2月上旬前期,全省有中等强度冷空气,并伴有小雨(雪)天气过程,其中豫西和豫南有中雨(雪);2月上旬中后期,全省有弱冷空气过程。平均气温全省偏高0℃~1℃。

看来,春节期间,我省大雪封门无望,最多是一场中雪。